



BĚLŠTÍ RADNÍ INFORMUJÍ

Číslo 35

Bělá nad Radbuzou dne 18. května 2006

Vážení spoluobčané,

po měsíční odmlce se vám opět dostává do rukou další číslo zpravodaje. Máme za sebou slavnostní chvíle, dva prodloužené víkendy a před námi je řada úkolů a to nejen pracovních. Každý z nás bude mít v nadcházejících dnech možnost podílet se na rozhodování o novém složení Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.

REKONSTRUKCE NÁMĚSTÍ A MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ

V Bělé nad Radbuzou se rozběhla dlouho a netrpělivě očekávaná akce - Rekonstrukce obytných zón a místních komunikací. Investory jsou Město Bělá nad Radbuzou, Krajský úřad Plzeňského kraje a Evropská unie, hlavním zhotovitelem je firma Strabag. Stavba bude probíhat současně na sídlišti Na Výsluní a na náměstí a v jeho okolí. Bělá nad Radbuzou bude uzavřena pro tranzitní dopravu, v omezené míře bude umožněna místní doprava v rámci města.

V pondělí 22. května 2006 bude zahájena uzavírka náměstí od mostu přes Bezděkovský potok až za kostel. Po jejím skončení bude uzavřen prostor křižovatky ulic za kostelem - Pavlovická - Čečinská - Školní - Nádražní. Místní komunikace v sídlišti Na Výsluní budou uzavírány průběžně podle postupu prací.

Práce na náměstí a Na Výsluní pokračují do 16. srpna. Po celou dobu bude zabezpečen přístup do domů a provozoven. Příjezd nejnnutnější dopravní obsluhy, jako je zásobování, sanitky a podobně, může být krátkodobě omezen, ne však zcela znemožněn.

Žádám všechny občany o maximální toleranci v průběhu rekonstrukce.

Ing. Libor Picka
starosta města Bělá nad Radbuzou

OMLUVA

Zastupitelstvo Města na svém posledním zasedání, usnesením č. 25, schválilo opravu článku ze zasedání zastupitelstva Města č. 24. Tento bod usnesení nebyl otištěn v minulém vydání Bělského zpravodaje, proto doplňujeme nyní a omlouváme se tímto manželům Romanovi a Martině Kůgelovým a ostatním dotčeným v této věci za původní nepřesné znění, které bylo skutečně usnesením zastupitelstva Města č. 25 změněno.

Zastupitelstvo Města dne 23. 3. 2006 schvaluje:

Zápis a usnesení z minulého zasedání s tím, že článek „Zastupitelstvo Města schvaluje návrh Hlavní inventarizační komise na odepsání dlužného nájemného zemřelých s tím, že bude zkoumán způsob vymáhání dluhů na pozůstalých a pověřuje tímto tajemníka MÚ Bělá nad Radbuzou Pavla Votrubu“ se mění takto: „Zastupitelstvo Města schvaluje návrh Hlavní inventarizační komise na odepsání neuhrazených částek nájemného, či ročního vyúčtování služeb zemřelých s tím, že bude zkoumán způsob vymáhání neuhrazených částek na pozůstalých a pověřuje tím tajemníka MÚ Bělá nad Radbuzou Pavla Votrubu“.

REKONSTRUKCE A PŘÍSTAVBA VÝJEZDNÍHO MÍSTA

RYCHLÉ ZÁCHRANNÉ SLUŽBY

Jistě jste si povšimli, že výjezdní místo Rychlé záchranné zdravotnické služby v našem městě má krásnou novou bílou fasádu a že se ke stávající budově ještě přistavuje. Přístavbou vzniknou dvě lékařské ordinace, pro dětského a ženského lékaře. Ordinace budou mít samostatný vchod i zázemí. Celá akce bude dokončena do 30. června. Následně dojde k uzavření dětské a ženské ordinace ve zdravotním středisku v Bezděkovské ulici. Ordinace budou fungovat v budově, která je majetkem města, a budou přístupnější pacientům. Celkové náklady jsou plánovány na 493 000,- Kč, z toho 150 000,- Kč tvoří dotace Krajského úřadu Plzeňského kraje.

SLAVNOSTNÍ CHVÍLE

Doslova v předvečer 61. výročí osvobození Bělé nad Radbuzou (město bylo osvobozeno 29. dubna 1945) americkou armádou se dne 28. dubna 2006 uskutečnilo slavnostní odhalení pamětní desky dvěma americkým vojákům, kteří padli při osvobozování našeho regionu. Slavnostní chvíle proběhla v dnes již zaniklé vsi Růžov za účasti milých hostů. Jako zástupce Asociace 2. kavalerie americké armády byl přítomen Patrick Biddy, dále pak americký válečný veterán Gaylord J. Toole, prezident Military Car Clubu Plzeň Rudolf Bayer, členové MCC Plzeň s 11 historickými vojenskými vozidly, zástupce hejtmana Plzeňského kraje ing. Vladislav Vilímc, starostové Domažlic a Poběžovic. Pozvání přijala i paní Eliška Hašková Coolidge. Tato dáma žila ve Spojených státech a pracovala v Bílém domě jako asistentka amerických prezidentů, kde měla na starosti kancelář pro styk s veřejností. O svém působení vydala knihu „Pět amerických prezidentů, česká babička a já“, která je k dispozici v naší knihovně. Poděkovala za čest, že může uctít památku padlých, i že může odhalit pamětní desku.

I přes nepříznivé počasí se sešlo mnoho lidí. Pamětní deska je umístěna na pozůstatku zdi rozbořeného domu. V její blízkosti bude ještě nainstalována tabule, která bude podrobně informovat o bojové operaci americké armády v dubnu 1945.

Celé akci byla věnována velká pozornost, reportáž přinesla televize Nova téhož dne ve vysílání z Plzeňského kraje v 17:00 hodin, noviny i rozhlas.

Dne 8. května se na místním hřbitově uskutečnil pietní akt s položením kytice na hrob válečných obětí. Kytici položili radní pan Miroslav Burda, předseda místní organizace KČP pan Bohumír Novotný a předseda ZO KSČM pan Ludovít Kopček. Pan Novotný ve svém krátkém projevu zdůraznil nesmyslnost válek, válečných hrůz i ztrát lidských životů. Hovořil i o svých zážitcích, poněvadž je pamětníkem té doby. Bohužel nelze říci, že by se pietní akt konal za velké účasti, bylo přítomno 21 lidí.

Dopis Particka Biddyho, přítomného slavnostnímu odhalení pamětní desky 28. dubna 2006

Milý starosto,

chtěl bych vám poděkovat za všechno, co jste udělal minulý týden a za měsíce příprav této události. Oceňuji, jak se vše zvládlo a byla to pro mě čest se účastnit a odhalit desku s vámi. Zdvořilost a přátelskost vašich zaměstnanců a města byla úžasná. Doufám, že se vám líbil klobouk kavalerie jako důkaz obdivu za vše, co jste udělal.

Chutnalo mi jídlo, líbila se mi kniha a brožury a výlet byl nádherný. Těším se na návštěvu a na další akci v září. Všichni z Asociace jsou vděční. Dnes večer se jim chystám dodat podrobné informace o mé cestě do ČR a detaily o památníku na jejich webové stránky. Doufám, že v září nás tady bude z Asociace víc.

Existuje muzeum 2. kavalerie, které cestuje s jednotkou. Už bylo informováno o této události a předá tyto informace na velení. Kvůli jejich přemístění z USA do Německa bylo obtížné je kontaktovat, ale jakmile se usadí ve Vilsecku, komunikace s nimi by měla být lepší.

Už jste pravděpodobně viděl, že Jerry Toole dal spoustu fotek ze slavnosti na svou webovou stránku. Doufám, že mu brzy budu moct předat kopii videa, které jsem natočil svou kamerou. Pracuji také na tom, abych dostal kopii DVD „Amazing White Stallions“ (Úžasní bílí hřebci).

Ještě jednou vám za všechno děkuji. Uvidíme se v září. Pokud budu moct jet v červnu do Německa, budu se snažit vás navštívit.

Nejvřelejší díky a pozdravy,

Patrick Biddy

VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY

Termín voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky byl stanoven na dny 2. a 3. června 2006. V našem bělském regionu jsou tradičně určeny dva volební okrsky. Volební okrsek číslo 1 tvoří voliči, kteří mají trvalé bydliště v Bělé nad Radbuzou, mimo obyvatel - voličů ze sídliště Na Výsluní. Volební okrsek číslo 2 tvoří voliči, kteří mají trvalé bydliště na sídlišti Na Výsluní v Bělé nad Radbuzou, v Bystřici, Čechíně, Doubravce, Novém Dvoře, Smolově, Újezdě Svatého Kříže a Železně.

Jako volební místnost tradičně poslouží obřadní síň naší radnice. V pátek 2. června 2006 bude volební místnost pro oba volební okrsky otevřena od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 3. června 2006 od 8:00 do 14:00 hodin.

Upozorňujeme ty voliče, kteří se nemohou ze zdravotních důvodů dostavit k volebnímu aktu do volební místnosti, že mohou ústně či písemně tuto skutečnost oznámit na Městském úřadě v Bělé nad Radbuzou a požádat o návštěvu členů volební komise s přenosnou urnou.

BLAHOPŘÁNÍ

V těchto dnech slaví svoje 95. narozeniny nejstarší občanka Bělé nad Radbuzou paní Františka Ctiborová. K tomuto krásnému výročí jí osobně blahopřeje i starosta ing. Libor Picka.

Paní Františce Ctiborové přejeme do dalších let hodně pevného zdraví, pohody a spokojenosti a těšíme se na oslavu její „stovky“.

TŘI ZDAŘILÉ AKCE V DOMĚ S PEČOVATELSKOU SLUŽBOU

Oslava 1. máje měla být veliká. Počasí nám nepřálo, oslava byla skromnější, ale pěkná. Začala pozdravem „Čest práci“. Nevěříte? Tento pozdrav byl v minulosti častý, v poslední době ho skoro neslycháme, i když všichni dobře víme, že bez práce nejsou ani koláče. Nejhůře je těm, kteří ji marně hledají... 1. máj je také svátkem lásky. I dříve narozené ženy dokáží o lásce mluvit. Vzpomínalo se dřívějšího stavění májů, prováděných taškařic, bujarého veselí. Láska kvete v každém věku - ať se jedná o lásku rodičů a dětí, mužů k ženám, mladých ke starým, k přírodě, rodné zemi, osvoboditelům...

Na další schůzce jsme se rozpovídaly o májových dnech roku 1945. Každá z nás tyto těžké a současně radostné dny prožívala v různých částech republiky, ale hluboce, s úctou, ráda...

Třetí úspěšné setkání s přednáškou sice uspořádala MO Svazu tělesně postižených na téma „I čaje léčí“, ale líbilo se všem 22 přítomným. Paní Šosová je učinila blízkou svým projevem, ukázkami, zkušenostmi. Přiblížila i vliv bylinek na naše zdraví.

Klubovna nezeje prázdnotou. Je plně a účelně využívána. Tak to přece má být!

Růžena Tauscherová

PODĚKOVÁNÍ

V sobotu 22. dubna, za slunného počasí proběhly turistické závody v okolí bystrického rybníka. Okolo padesáti sportovců z řad dětí i dospělých porovnálo své síly, zkušenosti a znalosti v turistické oblasti.

Na pořádání tohoto závodu bylo třeba více než 25 lidí k zajištění správného průběhu. Ať už to byla mládež z řad Orlicků nebo dospělí dobrovolníci, všem patří velký dík, neboť je to i jejich zásluhou, že vše proběhlo bez problémů.

Dále bych chtěl poděkovat panu Haškovi a městu za svolení k užití pozemku.

Hlavním sponzorem akce byla společnost LST a.s. a firma Eissman Automotive s.r.o.

Možná se zdá, že to nic není a uspořádat závod je jednoduchá záležitost. Opak je pravdou a proto si velmi vážím všech, kteří podali pomocnou ruku a obětovali svoji sobotu jiným za párek s hořčicí a čaj.

Ještě jednou děkuji.

Za TOM Orlici Dáda Cvachovec ml.

Poznámka k článku „Názor občana“ z 34. čísla „Bělští radní informují“ zvláště k vyjádření p. ing. Libora Picky, starosty města, k tomuto tématu.

Bytové nástavby Na Výsluní i přestavba bývalých kasáren na bytové jednotky byly financovány aspoň ze 45% z prostředků státního rozpočtu a zbytek byl financován úvěrem, který se musí splácet částkou okolo 1 330 tis Kč ročně. Připočítáme-li k této částce 1 100 tis Kč na opravy a vybavení vnitřního vybavení v bytech, pak se dostáváme k částce 2 430 tis Kč, která zdaleka nevyčerpává celkem vybrané čisté nájemné, které představuje okolo 3 400 tis Kč. Takže asi 970 tis Kč se redistribuuje na jiné rozpočtové účely města, což je sice též zapotřebí, ale osobně se domnívám, že tyto zbývající prostředky by měly být věnovány zpětně do bytového fondu. A to je právě to, co mne znepokojuje - projev tohoto stavu lze spatřit v neustálém chátrání staršího bytového fondu města. A navíc, z oněch 500 tis Kč, určených na opravy bytového fondu - v kapitole „služby“ není nijak specifikováno. Takže smutno je i mně, protože stále nevidím nějakou naději do budoucna v to, že se budou někdy jakkoli evidovat příjmy a výdaje bytového fondu odděleně od výdajů hrazených nájemci. Pokládám tento dialog v tomto bodě za naprosto regulérní a správný, předpokládám totiž, že nejsem sám, kdo se o tyto otázky zajímá.

(redakčně kráceno)

Bohumír Novotný

VÍTE, ŽE ...

... během měsíce dubna a května město obdrželo díky iniciativě starosty ing. Libora Picky dotaci na rekonstrukci náměstí ve výši 800 000,-- Kč a dotaci na rekonstrukci výjezdního místa Rychlé záchranné služby ve výši 150 000,-- Kč (obě od krajského úřadu Plzeňského kraje)? Dále dotaci na Pout'ové slavnosti ve výši 1 782 eura, tj. 51 750,-- Kč. Tuto dotaci jsme obdrželi od Dispozičního fondu České republiky a Bavorska.

... v našem městě byla založena Místní organizace Občanské demokratické strany? S případnými dotazy se obraťte na pana Miroslava Burdu, tel. 723 514 208, e-mail miraky@tiscali.cz.

... májka, která se staví k vítání jara, byla dříve považována za nekřesťanskou a nestydatou věc? První zmínky jsou teprve ze 13. století a v roce 1637 bylo vydáno nařízení, které se snažilo májku zakázat. Přesto se tento pěkný zvyk dochoval do dnešních dnů. Věříme, že se sejdeme dne 31. května 2006, kdy bude májka pokácena. Proběhne i tradiční kulturní program.

OSLAVA V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Ke Dni matek byla uspořádána ve všech třech odděleních mateřské školy besídka. Dětičky se svými učitelkami předvedly, co se naučily - písničky, básničky, tanečky - povedlo se jim to skvěle. Spolupráce s mateřskou školou z bavorského Eslarnu se již rozběhla a tak děti předvedly i to, co se už naučily společně.

Poděkování patří všem učitelkám mateřinky, protože vštěpují dětem základní životní hodnoty, mezi něž patří bezesporu láska k mamince.

POPLATKY ZA ODPAD

Podle vyhlášky města Bělá nad Radbuzou č. 1/2004 o místním poplatku jsou povinni platit poplatek za odpad všichni občané s trvalým pobytem v Bělé nad Radbuzou a všech obcích, spadajících pod Bělou. Sazba poplatku je 300,-- Kč a je splatný **do 30. června**. Tento poplatek není součástí nájmu.

Svoz popelnic: 22. května, 5. června, 19. června.

OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ

Povinné očkování psů proti vzteklině se uskuteční **v pondělí 29. května 2006**

Bělá nad Radbuzou - louka u sídliště Za Pivovarem - 16:00 hodin

Smolov - 18:00 hodin

KRÁTCE

*** Jako pěknou a pohodovou lze hodnotit akci konanou 30. dubna. Hasiči tradičně postavili májku, vydařil se lampionový průvod, v jehož čele kráčeli čarodějové a čarodějnice, a country večer. Byla sice docela slušná zima, ale příznivcům to nevadilo. Občerstvení v řeznictví Arnošta Dvořáka bylo bezchybné a poděkování zaslouží i bělští turisté.

*** Dne 10. května se v našem městě uskutečnil již 5. ročník Květinového dne. Na konto Ligy proti rakovině bylo odevzdáno 2 718,-- Kč. Naše poděkování zaslouží Marie Bahenská, Marie Baumanová, Martina Blažková, Jindřiška Cvachovcová, Stanislava Janissová a Dagmar Vejskalová, které rozdávaly žluté květy měsíčku lékařského, osvětový materiál, a vybíraly od lidí dobrovolné finanční příspěvky. Děkujeme každému, kdo přispěl jakoukoliv částkou. Určitě jsou to dobře investované peníze.

*** Stalo se již pěknou sportovní tradicí v našem městě, že se v květnu koná duatlon „Kolem a během do Pleše“. Letošního 9. ročníku se dne 13. května zúčastnilo 13 závodníků. Změřili svoje síly, pobavili se a vlastně vyhráli všichni.

*** Vydařila se i pout' v Újezdě Svatého Kříže. Proběhl pout'ový turnaj v kuželkách, den otevřených dveří v kuželně a lidé se sešli na posezení při harmonice a dobře se pobavili. V neděli 7. května nechyběly ani pout'ové atrakce a prodejní stánky.

*** S obrovským zájmem se setkala zpřístupnění vojenské věže na Zvonu. Dne 1. května na věž vystoupilo přes 700 návštěvníků. Dne 8. května více než 1 000, dokonce se vytvořila tříkilometrová fronta automobilů. Viditelnost byla pěkná a tak byli určitě všichni spokojeni.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

se uskuteční v úterý 30. května od 16:00 hodin v zasedací síni Městského úřadu.

PROVOZ NA HŘIŠTI S UMĚLOU TRÁVOU 3. GENERACE

Hřiště s umělou trávou 3. generace bylo od 21. 1. 2006 plně využito pro zajištění zimní přípravy všech mužstev fotbalového oddílu TJ START Bělá nad Radbuzou. Pravidelně 2 x v týdnu bylo hřiště využíváno k tréninkům mužů, starších a mladších žáků.

Od 21. 1. do 18. 2. bylo na hřišti odehráno 15 zápasů 1. ročníku zimního fotbalového turnaje INTERSPEDICO CUP. Mimo zápasů tohoto turnaje odehrála na tomto hřišti naše mužstva mužů a žáků další 22 přípravné zápasy, což významnou měrou přispělo ke kvalitní zimní přípravě všech hráčů.

V období od 28. 1. - 4. 4. bylo dále hřiště pronajímáno jiným fotbalovým oddílům pro sehrání fotbalových zápasů a pro zajištění zimního soustředění. Zimní soustředění v našem sportovním areálu absolvovala mužstva hrající divizi, SENCO Doubravka a FK Holýšov, a dále starší a mladší dorost ze sportovní a podnikatelské školy v Plzni hrající rovněž pod hlavičkou SENCO Doubravka. Všechna mužstva si náš sportovní areál velice pochvalovala a již s předstihem se ptala na možnosti zajištění soustředění v roce 2007. V měsíci březnu pak náš sportovní areál ve velké míře využívala fotbalová mužstva ze SRN, která si tento areál rovněž velmi pochvalovala.

Na pronájmu se za dva měsíce vybralo celkem 105.150,-- Kč a 1350,-- EUR. Provoz fotbalového hřiště zajišťovali po celou zimu členové fotbalového oddílu TJ START Bělá nad Radbuzou.

VYUŽITÍ SPORTOVNÍHO AREÁLU U ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Z Provozního řádu, který vydal provozovatel Město Bělá nad Radbuzou 14. 11. 2005:

Čl. 9 PROVOZNÍ DOBA

ZÁŘÍ - ČERVEN

PO - PÁ	07:30 - 15:00 hodin	základní škola
	15:00 - 21:00 hodin	pro veřejnost (mimo *)
SO - NE	08:00 - 21:00 hodin	pro veřejnost (mimo *)

ČERVENEC - SRPEN

PO - NE	08:00 - 21:00 hodin	pro veřejnost (mimo *)
---------	---------------------	---------------------------------

*** provozní doba určená pro veřejnost je omezena z důvodu předem domluvených a zaplacených akcí školskými, sportovními a společenskými organizacemi nebo jednotlivci.**

Sportovní a společenské organizace a jednotlivci, které mají zájem o přednostní využití sportovního areálu v určitou dobu po zaplacení stanoveného pronájmu, se mohou obrátit předem na: Miloš Vonašek, tel. 723 529 031, který zajistí po zaplacení stanoveného pronájmu vystavení dokladu a tím i přednostní vstup na sportoviště.

Upřesnění předem domluvených pronájmů volejbalového a tenisového kurtu:

Pravidelné:

Oddíl volejbalu TJ Start Bělá nad Radbuzou:

ST	18:00 - 19:30
ČT	18:00 - 19:30
NE	17:00 - 18:30

Nepřavidelné:

Zaplacené předem (s dokladem)!

Zdržovat se v areálu sportoviště mimo provozní dobu je zakázáno!

BĚLSKÉ SPORTOVNÍ DNY

Základní škola Bělá nad Radbuzou - Školní sportovní klub Olymp pořádá ve dnech 1. - 2. června 2006 sportovní hry pro děti. Zúčastní se družstva základních škol Bělá A, Bělá B, Holýšov, Koloveč, Horšovský Týn, Mrákov, Hostouň, Poběžovice, Domažlice Komenského, Domažlice Msgre. Staška, Přimda a VS Eslarn. Soutěže budou probíhat nejen na sportovištích, ale i v okolí Bělé (moderní pětiboj).

Časový plán her

Čtvrtek 1. června

8:50 slavnostní zahájení her
9:30 atletika - fotbalové hřiště
školní hřiště
volejbal - školní hřiště
kurt u Radbuzy
14:30 vybíjená - školní hřiště
kurt u Radbuzy
14:30 moderní pětiboj
19:00 šplh - školní tělocvična
21:00 atletické finále - školní hřiště

Pátek 2. června

9:00 fotbal - školní hřiště
fotbalové hřiště
13:00 maraton - fotbalové hřiště
(decimaraton 6x700 m)
15:00 slavnostní zakončení her

POZVÁNKY

- 20. 5. Rybářské závody v Bělé nad Radbuzou - lov udicí
Turnaj v kopané - Memoriál Stanislava Blehy
- 27. 5. Rybářské závody v Železné
- 28. 5. Zahájení cyklosezony
- 31. 5. Kácení Májky - od 17:00 hodin na náměstí, hraje Franta Toman z Krchleb
- 3. 6. Dětský den
- 24. 6. Turnaj v kopané žáků - O putovní pohár starosty - Memoriál Františka Šteffla
- 29. 6. Dětská diskotéka k ukončení školního roku
- 22. 7. Turnaj v kopané - O pohár Pavla Petery
- 19. 8. Triatlon Železný muž - železná žena Bělska

INZERCE

**DUBOVÉ PODLAHY
SCHODY
STŘEŠNÍ OKNA
Tel.: 777 788 164**

Vážení spoluobčané,

před námi je doba dovolených a za měsíc i doba prázdnin našich dětí. Přejeme vám, aby se vše dobře vydařilo podle vašich vlastních představ, aby nám přálo počasí a bychom si všichni odpočali a také nabrali nových sil. Buďte opatrní, dbejte pravidel šťastného návratu a pamatujte, že úsměv a dobré slovo nic nestojí, ale udělají zázrak.

Úspěch, pohodu a spokojenost přejí

Bělští radní

Bělští radní informují. Občasník. Vydává Městský úřad Bělá nad Radbuzou, Náměstí 200, 345 26 Bělá nad Radbuzou, IČO 253235. Evidenční číslo MK ČR E 13865. www.sumavanet.cz/bela